



Интервью руководителя следственного отдела по г.Сыктывкар СУ СК России по Республике Коми Павла Осипова, опубликованное в газете "Комсомольская правда" 26.07.2017

Тайны следствия

25 июля свой профессиональный праздник отметили следователи. Про будни этих самоотверженных людей снято немало сериалов «Глухарь», «След», «Улицы разбитых фонарей», а также легендарный фильм «Место встречи изменить нельзя». Сколько судеб он изменил, сколько мальчишек после него пошли на юридический! Конечно, в жизни все не так романтично. В профессиональный праздник «Комсомолка» встретила с руководителем следственного отдела по Сыктывкару СУ СК России по Республике Коми Павлом Витальевичем Осиповым и расспросила его о тонкостях работы.

Павел Осипов в следственном отделе с 2007 года, со дня его основания. За эти 10 лет с должности рядового следователя он дослужился до руководителя отдела. Вот уже три года в его подчинении больше 20 человек.

- Расскажите, какие качества важны в профессии следователя, ведь не каждый, кто закончил юридический сможет найти себя в этой профессии?

- Помимо стандартных грамотности и знания буквы закона, по-настоящему хорошим следователем может стать тот, кому присущи такие качества, как концентрация и скрупулезность. Очень важно не упустить ни одной мелочи, потому что потом это упущение чаще всего не восполнить. Старательность и даже дотошность – это тоже важные черты, которые помогают нам в работе.

- Чем занимается ваш отдел?

- У нас очень широкий спектр подследственных преступлений. От убийств, грабежей, изнасилований, до экономических, коррупционных, должностных противоправных деяний. Кроме того, отдел расследует тяжкие и особо тяжкие преступления, совершенные несовершеннолетними и в их отношении.

- Что же такого особо тяжкого могут сделать дети?



- В 16-17 лет молодые люди уже довольно развиты физически, чего не сказать о психоэмоциональной сфере, не все могут отдавать себе отчет, какими могут быть последствия тех или иных действий. Так, недавно, задержали группу подростков в Лесозаводе, которая совершила серию угонов и краж. Ребята настолько чувствовали свою безнаказанность, что на допрос приходили прямо с нового угона.

- Бич современной молодежи - психотропные вещества, как в Сыктывкаре обстоят дела с этими преступлениями?

- Работа по пресечению этой незаконной деятельности ведется постоянно, в том числе и по профилактике преступлений, что дает свои плоды. В сравнении с 2015 годом, в 2016-м количество «наркотических» преступлений по статьям 228,228.1 УК РФ снизилось на 30%. В подавляющем большинстве случаев за решетку на длительные сроки попадали так называемые «закладчики» - распространители наркотиков. Молодые люди искали работу в интернете, а там им предлагали легкие деньги, правда, умалчивали, что за это грозят большие сроки. В итоге, когда следователи добирались до верхушки, то те им тут же сдавали всю сеть распространителей.

- Множество преступлений сейчас переключались в интернет, что еще происходило за последнее время в коми сети?

- Экс-возлюбленный выложил в сеть интимные снимки сыктывкарки. Эти снимки подхватила одна из групп в соцсети и опубликовала на своей странице. Девушка написала заявление. Администратору группы вынесено предписание удалить фото, а в отношении молодого человека, который разместил снимки в сети, на данный момент ведется следствие по статье 137 УК РФ, о нарушении неприкосновенности частной жизни. Штраф за такие действия составляет до 200 тысяч рублей. Поэтому будьте осторожней, когда делитесь с близкими тем, что может вас скомпрометировать в будущем.

- Как изменился численный состав преступлений за последние годы? Можно ли сказать, что каких-то преступлений стало больше, а каких-то меньше?

- Особых изменений нет. Так, к примеру, с начала года нами расследовано 5 незаконных проникновений в жилище, 5 дел об убийстве, 7- о нарушении половой неприкосновенности. Не так давно закончили расследование по 2-м делам о невыплате заработной платы, в итоге работодателем было выплачено 105 тысяч рублей долга в одном случае, и 101 тысяча рублей во втором. В этом году приговоры выслушали 4 уклониста. Всегда в производстве есть налоговые и коррупционные дела.

- Профессия следователя – это зачастую бессонные ночи и выходные на работе. Расскажите, как проходит ваш день?



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Коми

- Конечно, мы выезжаем на следственные действия (проводим очные ставки, обыски, допрашиваем свидетелей, потерпевших, направляем материалы на экспертизы и т.д.), но 90% времени – это бумажная работа. Каждый шаг, каждый экспертный вывод, слово свидетеля нужно тщательно зафиксировать. Теперь понимаете, почему так важна усидчивость и концентрация? Конечно, с таким графиком свободного времени катастрофически мало, и часто сил после работы хватает только на то, чтобы поесть и выспаться.

- Можно ли предотвратить преступление?

- Профилактика преступлений - это отдельный объемный и очень важный пласт работы. Мы делаем все возможное, что от нас зависит, чтобы не допустить совершения преступления. Анализируем, почему то или иное преступление было совершено. Проводим разъяснительную работу, особенно в сфере несовершеннолетних. Могу сказать, что это приносит плоды, поэтому конечно мы бросаем большие силы на то, чтобы не допустить преступления, чем потом видеть как сокрушаются люди о поломанной своими же руками судьбе.

Изображения



Адрес страницы: <https://komi.sledcom.ru/folder/879601/item/1209988>